

Читайте в номере:

В победу нужно верить	2 стр.
Связь поколений	3 стр.
Первые шаги	4 стр.

Молодёжный ФОРУМ



12+

Добрая газета о молодых, для молодых и не только...

Учредитель - Няндомский железнодорожный колледж

Успех – движение поступательное



Основная, стоящая перед системой профессионального образования, задача - подготовка квалифицированных, востребованных рынком труда кадров. С целью совершенствования этого процесса, а также пропаганды достижений в применении передовых технологий в образовании с 18 по 27 марта на базе нашего колледжа проводилась олимпиада профессиональ-

ного мастерства по специальности «Организация перевозок и управления на железнодорожном транспорте». В ней приняли участие 24 студента третьего и четвертого курсов.

Мероприятие состояло из четырёх этапов. В течение первых трёх участникам предлагалось спроектировать и начертить основные элементы станции в графическом

редакторе «Visio», пройти компьютерное тестирование по специальности и заполнить бланки поездной документации.

- Для того, чтобы дойти до четвертого этапа, требовалось хорошее знание всех изучаемых со второго курса спецдисциплин. В результате на финишную прямую вышли шестеро самых грамотных, целеустремленных, амбициозных,

в хорошем смысле этого слова, студентов, прилагающих максимум усилий для своего профессионального роста. Это Марина Артемьева, Эллина Базанова, Антон Зубов, Ульяна Прокудина, Полина Спирина и Софья Спирина (**на снимке**), - рассказывает преподаватель профессиональных модулей Елена Александровна Супакова.

Продолжение на стр.2

К 80-летию Победы

20 марта студенты Няндомского железнодорожного колледжа приняли участие в Международной исторической интеллектуальной игре "1418". Она проводится в рамках реализации проекта "Международная историко-просветительская патриотическая акция Диктант Победы".

Игра является интеллектуальным соревнованием, включающим вопросы, связанные и историей Отечественной войны и Второй мировой войны, в частности с 80-й

Игра 1418

годовщиной Великой Победы и военными операциями 1945 года.

Целью игры является историческое просвещение подрастающего поколения и молодёжи Российской Федерации, иностранных государств.

Игра включала два этапа. Каждый состоял из десяти вопросов викторины, а также одного дополнительного вопроса на внимательность и сообразительность. В колледже были созданы две команды по восемь человек.

Команду "Всеvedы" представляли - капитан Кирилл Шалгинский и участники Алексей Шинкаренко, Михаил Трихантин, Бронислав Чернаков, Игорь Поздеев, Антон Брамский, Арсений Афанасов, Павел Онучин.

Игра была напряжённой и увлекательной. Вопросы отличались разнообразием тем и повышенной сложностью. Однако знания, слаженность команды и боевой настрой позволили ребятам достойно справиться со поставленной зада-

2025
ГОД ЗАЩИТНИКА
ОТЕЧЕСТВА



чей, они ответили правильно на 16 из 21 вопроса.

Надежда Анатольевна Канаева, преподаватель.

Достижения

В победу нужно верить

На днях студентка четвёртого курса медицинского отделения Анастасия Чилимова принесла ещё одну значимую награду в копилку нашего колледжа.

А всё началось с того, что преподаватели медотделения предложили без пяти минут выпускнице, отличнице и претендентке на красный диплом попробовать свои силы в новом Всероссийском конкурсе среди медицинских и фармацевтических колледжей в номинации «Студент года» по специальности «Сестринское дело». Девушка не побоялась вступить в соревнование с тремя тысячами конкурентов из разных федеральных округов нашей страны и успешно миновала заочный отборочный этап, получив приглашение на очный. Он состоялся 26 марта на региональной площадке Северо-Западного федерального округа в медицинском колледже им. В.М. Бехтерева. Круг претендентов на победу сузился, и здесь Анастасии пришлось состязаться в знаниях и умениях с участниками, прибывшими из десяти регионов. Для них было организовано три этапа испытаний. Первый включал защиту практического проекта, второй - решение ситуационных задач, третий - демонстрацию практических навыков на тренажере "LIZA-ALS".

У нашей студентки было твёрдое намерение войти в тройку лидеров. В итоге она прекрасно выступила и заняла престижное третье место. Её победа является ещё одним значимым подтверждением высокого уровня профессиональ-



ной подготовки в няндомском колледже.

Финал конкурса состоится в Москве с 10 по 25 апреля во «Всероссийском учебно-научно-методическом центре по непрерывному медицинскому и фармацевтическому образованию» Министерства здравоохранения Российской Федерации. Сейчас ведётся отбор претендентов на участие.

Наставницы успешной студентки А.В. Шерстянникова и Е.С. Степанова не только помогали готовиться Анастасии, но и вошли в состав экспертной группы конкурса, что свидетельствует о высокой квалификации наших педагогов.

На фото: А.В.Шерстянникова, Анастасия Чилимова и Е.С.Степанова.

Профмастерство

Успех - движение поступательное

Начало на стр.1

- Им уже сейчас можно спокойно доверить работать самостоятельно, рекомендовать этих ребят работодателям, находящимся в поиске трудовых резервов.

На заключительном этапе участники олимпиады должны были продемонстрировать на учебных тренажерах умение работать в качестве дежурного по станции в штатной и нештатной ситуациях, а после показать видеоролик или презентацию «Я горжусь своей профессией».

Жюри, в состав которого вошли заместитель директора по учебно-методической работе И.А. Хабарова, заместитель директора по учебно-воспитательной работе Е.И. Обвинцева, преподаватели Е.А. Супакова, Ю.А. Царегородцева, Т.Б. Нефедова в результате детального обсуждения продемонстрированных участниками знаний и навыков определили призёров и победителей. Первое место завоевала Марина Артемьева, второе – Ульяна Прокудина, третье поделили между собой Софья Спирина и Антон Зубов.

- Это уже вторая по счёту в нашем колледже олимпиада профмастерства по специальности «Организация перевозок и управления на железнодорожном транспорте», - рассказывает Елена Александровна. - Первая состоялась в 2023 году. Её победительница, студентка из первого моего выпуска Оксана Богатова сейчас работает дежурной по станции в Крыму, где ей очень нравится.

Как показывает практика, побеждает тот, кто переживает за результат и у кого есть желание стать первым. Такие ребята с лёгкостью соглашаются участвовать в различ-

ных конкурсах, чемпионатах, олимпиадах. Усиленная подготовка к ним отнимает много времени, но дополнительные знания никогда не бывают лишними. И это мы отчётливо наблюдаем на примерах таких наших студенток, как Ульяна Прокудина и Марина Артемьева. Уверена, что они не остановятся на достигнутом и по окончании колледжа обязательно продолжат своё обучение в вузах. Тем более, что учёбу можно успешно совмещать с работой.

Елена Александровна знает, о чём говорит. После окончания с красным дипломом ПУ-11, она поступила в Московский институт железнодорожного транспорта и стала преподавать в нашем колледже.



Её коллега – Юлия Александровна Царегородцева работала дежурной по станции Бурачиха, начальником станции Зелёный. Её трудовой стаж на железной дороге составляет 22 года. Юлия Александровна может похвастать не только богатым практическим опытом, но и тремя дипломами с отличием ПУ-11, Ярославского железнодорожного техникума и Московского института инженеров железнодорожного транспорта.

Впечатления

Студентка третьего курса Эллина Базанова рассказывает, что быстро справилась с заданиями олимпиады.

- Учеба мне дается легко, может быть потому, что мой отец Павел Сергеевич Терентьев – помощник машиниста. И благодаря ему, ещё до поступления в колледж, я уже многое знала о железной дороге. И сюда поступила по его совету, ведь он тоже получал свою специальность в Няндоме.

Учится Эллина с удовольствием, так как ей нужна перспективная профессия, которая в будущем позволит получать стабильный и солидный доход. В то же время она прекрасно осознаёт, какая ответственность возлагается на движущихся, поэтому старается впитывать как можно больше знаний. По её словам, она учится на твёрдую «четвёрку», а по части дисциплин имеет «пятёрки». Своими сильными соперниками считает Анастасию Сингилееву, Антона Зубова, Ульяну Прокудину и Марину Артемьеву.

Девушка говорит, что больше всего ей понравился первый этап олимпиады, когда чертили станцию в программе «Visio». Интересно было вновь испытать себя на учебных тренажерах.

По словам девушки, в Няндоме ей нравится всё: и сам город, и колледж, и общежитие. Приехала сюда из Онеги, где хочет стать дежурной по станции. Там планирует проходить свою первую производственную практику в июне и начинать работать самостоятельно тоже собирается на родине, где относительно мало пассажирских поездов и невелик грузопоток. А после можно будет подумать о переезде на более крупную станцию, например, в Обозерскую или Малошуйку.



Вход в будущее

28 марта в Няндомском железнодорожном колледже состоялось традиционное событие весны – День открытых дверей. Сюда пожаловали сегодняшние школьники и завтрашние абитуриенты, а также их родители, чтобы познакомиться с преподавателями, узнать о профессиях, которые предлагает старейшее учреждение профтеха Архангельской области, прочувствовать царящую в его стенах атмосферу.

Двое участников мероприятия из числа городских школьников – Юрий и Арсений пришли на День открытых дверей по рекомендации своих отцов, машинистов, которые хотят, чтобы их дети тоже связали свою судьбу с железной дорогой. А девятиклассница Алла из охтомской школы, бывшая в сопровождении родителя, поведала, что внимательнее присмотреться к колледжу ей посоветовала подруга, которая учится здесь на дежурного по станции и очень довольна своим выбором.

Ведущие мероприятия – успешные в учёбе и общественной жизни студенты Жанна Голомова, Алесей Шинкаренко и Михаил Триханин



вместе с педагогом-организатором Екатериной Анатольевной Амахиной провели гостей по всем четырём этажам основного здания, чтобы они своими глазами смогли увидеть и оценить современное пространство колледжа, послушать советы передовых преподавателей, работодателей и выпускников.

С приветственным словом к пришедшим обратилась заместитель директора по учебно-воспитательной работе Екатерина Ивановна Обвинцева. Опытные преподаватели в оборудованных новейшими учебными тренажерами аудиториях подробно ознакомили с широким спектром постоянно обновляющейся и адаптирующейся под запросы экономики подготовки, а также профессиональными перспективами, открывающимися перед выпускниками колледжа на рынке труда, ответили на заданные вопросы. Ведущие рассказали о действующих в колледже студенческих общественных организациях, объединениях и условиях, созданных для разностороннего развития молодёжи.

По отзывам участников мероприятия, почерпнутая информация поможет им осознанно и взвешенно принять решение о поступлении.

Отдельно профориентационная экскурсия состоялась в учебных мастерских методотделения НЖК. В ней приняли участие те, кто мечтает



посвятить себя медицине.

День открытых дверей дал старт приёмной кампании, начинающейся 1 апреля. Документы о поступлении можно принести в колледж, отправить по почте или через портал «Госуслуги».



Встреча

Связь поколений

В преддверии Дня машиниста в колледже прошла встреча студентов с ветеранами железнодорожного транспорта Николаем Семеновичем Пудовым и Валентином Николаевичем Сосулиным, которые проявляют искреннее уважение к истории Няндомского локомотивного депо и большую заботу о его музее. Добившиеся больших высот в своей профессии ветераны оказались интересными рассказчиками, способными увлечь своими повествованиями любую, в том числе и молодёжную аудиторию.

Николай Семенович, прошедший путь до руководителя оборотного депо, подробно и обстоятельно рассказал о появлении станции Няндомы и железнодорожного депо, привел массу любопытнейших фактов из истории города и родного предприятия, а также из своей трудовой деятельности.

Валентин Николаевич – выпускник ГПТУ №11, вырос в семье потомственных железнодорожников и сам добился многого в профессии. Гордится тем, что в детстве ездил с отцом на паровозе и имеет права машиниста паровоза, тепловоза и электровоза, а также почётное



звание «Машинист пассажирского движения первого класса». Он с удовольствием вспомнил все этапы своего трудового пути. Студенты были тронуты его живым рассказом, в котором отчётливо звучала любовь и уважение к выбранной раз и навсегда профессии.

- Да, работа у нас нелёгкая, но имеет престиж в масштабах Няндомы. Во-первых, она достойно оплачивается, позволяет безбедно жить самим и содержать семью, поднимать детей. Во-вторых, даёт ощущение собственной необходимости для предприятия и, можно

даже сказать, страны, потому что без железной дороги Россия не была бы такой великой!

Для того, чтобы подготовить хорошего специалиста, требуется немало сил и времени. И учиться надо на совесть, знать всё, что может пригодиться в работе. Обычно осознание этого приходит на практике, ведь ситуации случаются разные – неисправности тормозов, технические неисправности самого локомотива и т.д. И надо будет достойно справиться со всеми сложностями. А ещё следует беречь своё здоровье, следить за ним смолоду, – по-отечески напутствовал молодёжь многоопытный ветеран.

Студенты с удовольствием сфотографировались на память с аккуратными, подтянутыми, одетыми в красивую железнодорожную форму ветеранами.

Следует добавить, что встреча поколений была организована по инициативе советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными организациями Няндомского железнодорожного колледжа Натальи Николаевны Янковской.

С юбилеем!

В марте встретила свой юбилей заведующая учебными мастерскими медицинского отделения нашего колледжа, преподаватель, куратор двух групп, мама троих детей и просто обаятельная женщина – Наталья Сергеевна Палкина.

В НЖК она трудится сравнительно недавно, поэтому многим интересно узнать о ней побольше. Родом Наталья Сергеевна из Северодвинска. В детстве мечтала стать учителем или медсестрой. Когда была подростком, её семья переехала в Воезеро. По окончании 9-ти классов поступила в Няндомское медучилище, но выучиться на медсестру не удалось из-за сложного экономического положения, в котором училище оказалось в конце 90-х. Пришлось менять планы и после 11-го класса поступать в Вельский коммерческо-экономический техникум. Получив диплом бухгалтера, девушка вернулась в родной город и устроилась секретарем в Северодвинский Детско-юношеский центр – учреждение дополнительного образования. В скором времени стала совмещать основную работу с работой педагога допобразования

и руководителя Бизнес-школы в этом же центре. Вышла замуж за электромонтажника судового (её супруг подводник, входил в состав сдаточной команды). Поступила на заочное отделение Поморского государственного университета. Получив одобрение от руководителя, в 2009 году открыла студию раннего развития. Подобные только-только стали появляться в городе, но были коммерческими, а в Детско-юношеском центре востребованные услуги для малышей и их родителей предоставлялись бесплатно и пользовались большим спросом. Наталья Сергеевна с удовольствием посвящала себя развитию нового направления. Позже открыла студию по подготовке детей к школе. А по истечении двадцати лет получила приглашение в частную образовательную организацию, где стала тренером ментальной арифметики, скорочтения и педагогом по подготовке детей к школе.

В 2020 году, во время ковида, многодетная семья Палкиных решила переехать в менее населённую местность, в просторный дом, при-

обретенный в Няндоме. Наталья Сергеевна два года работала педагогом дополнительного образования в РЦДО, а также методистом муниципального опорного центра. В нашем колледже трудится с 2022 года. Активно пропагандирует деятельность в учебных мастерских и вносит личный вклад в их развитие. Является методистом и преподавателем, координатором Амбассадоров НЖК и Няндомского местного отделения Всероссийского общественного движения «Волонтеры-медики» по направлению «Профориентация в медицину». Руководит отрядом из 89 добровольцев, участвующих в просветительских акциях и проектах районного, регионального и всероссийского масштаба; ведущих большую профориентационную работу с учащимися школ, дошкольных учреждений города и области.

Наталью Сергеевну отличают ответственный и творческий подход к порученному делу. Она регулярно повышает квалификацию, занимается саморазвитием, активно участвует в различных мероприятиях и конкурсах. Одна из недавно



полученных ею наград - диплом в конкурсе «Женщина года-2024» в номинации с говорящим названием «Женщина и профессия».

Можно считать, что ей удалось осуществить свою давнюю мечту - её работа связана и с педагогикой и с медициной. Более того, медиком решил стать её старший сын Дамир, который учится в нашем колледже и по примеру мамы обещает стать хорошим специалистом.

Профессия

В последнюю пятницу марта в системе РЖД отмечается новый корпоративный праздник – День машиниста. От опыта, уровня технических и нормативных знаний, мастерства машиниста и его умения принимать правильные решения в аварийных и нестандартных ситуациях зависит бесперебойная работа железной дороги, безопасность и комфорт пассажирских и грузовых перевозок. Поэтому они являются главными людьми любого поезда с огромным грузом ответственности.

«Тяжесть» этого груза уже отчасти испытали на себе Никита Лаптев и Матвей Смирнов, студенты из группы 4.4 ТЭПС (куратор Н.А. Канаева). Они учатся по специальности «Техник» и параллельно освоили профессии слесаря и помощника машиниста локомотива. В конце прошлого года сдали квалификационный экзамен ПМ01 «Эксплуатация и техническое обслуживание подвижного состава» квалификация «Помощник машиниста локомотива» и прошли поездную практику. А в январе им поступило предложение о трудоустройстве в эксплуатационное локомотивное депо (ТЧ-13) помощниками машиниста.

Никита приехал к нам из маленького поселка Плесецкого района, Матвей - коренной няндомец. Первому еще в детстве хотелось узнать, как локомотивы тянут за собой такие огромные составы. Второй пришёл в коллеж по совету брата Степана Александровича Смирнова, чья трудовая деятельность тесно связана с железной дорогой.

По признанию Матвея, его первоначальные представления о выбранной профессии оказа-

Первые шаги



лись далеки от реальности.

- Железная дорога – сложный механизм, и только когда поработаешь здесь сам, получишь понятие, чем предстоит заниматься. В том числе и об ответственности, которая ложится на плечи каждого участника движения. Но в целом не разочаровался, - говорит Матвей. – В депо нас приняли хорошо, машинисты-инструкторы, машинисты локомотива - отзывчивые люди, помогают осваиваться в коллективе и с новой профессией. Каждый, по сути, является для нас наставником. У каждого свой опыт, наработки.

Никите нравится ездить с машинистом Иваном Александровичем Соколовым, который легко и доступно все объясняет. А у Матвея душа лежит к машинисту-инструктору Павлу Александровичу Николаеву, поскольку ни один заданный ему вопрос не остается без ответа.

Юноши помогают машинистам водить грузовые поезда. Ездят как на тепловозах, так и на электровозах. Им ещё многое предстоит по-

знать, ведь каждая профессия требует развития, но главное они уже усвоили: поезда должны ходить по расписанию, грузы - доставляться вовремя, в целостности и сохранности. А для того, чтобы хорошо работать, надо высыпаться и ответственно относиться к своему здоровью.

Новички гордятся причастностью к сообществу няндомских железнодорожников и ТЧ-13.

- Это современное, динамично развивающееся предприятие, которое, по сути, «тянет» за собой наш город и дает возможность неплохо заработать, - считает Матвей. – Недавно повысили заработную плату. В других местах ещё попробуй такую найти! Коллектив дружный, условия, в принципе, тоже подходящие. К тому же, к выпускникам нашего колледжа особое отношение, в депо довольны нашей подготовкой.

После получения диплома ребята планируют продолжать работать, вплоть до призыва в армию. Они благодарны НЖК за возможность получить востребованные на рынке труда компетенции. По их отзывам, особенно этому способствовали учебные и производственные практики. Матвею, к примеру, очень понравилась и многое дала слесарная практика в Няндомской механизированной дистанции инфраструктуры. Государство в государстве – так отзывается он об этой организации.

Отдельная благодарность от обоих парней за помощь в овладении тонкостями профессии прозвучала в адрес преподавателя П.А.Кочнева и А.А.Богданова, бывшего заместителя Т.П. Матвеевского, а ныне начальника сервисного локомотивного депо «Няндом Северная» филиала «Северный» ООО «ЛокоТех-Сервис».



Студенческая газета «Молодежный форум»
Учредитель: ГАПОУ АО «Няндомский железнодорожный колледж»
Юридический адрес: Архангельская обл., г.Няндом, ул.Строителей, 23А
№3 (5) 31.03.2025 г. тел.: (881838) 6-40-26
Редактор Н.Кабашова

Газета распространяется бесплатно, в электронном виде ([//vk.com/ngknyandoma](http://vk.com/ngknyandoma), ngk29.ru) и в печатном варианте (5 экз.)